

锦绣中国年·新春走基层

大亚湾畔灯火明

本报记者 李刚

春节期间，记者来到位于深圳最东面的大亚湾核电基地。在这阖家团圆的时刻，大亚湾核电基地呈现出一派繁忙景象。为了让人们度过一个灯火通明、温暖舒心的新春，大亚湾核电基地像往日一样照常运转，还布置春联、灯笼和迎春花等，增加节日氛围。

历年的除夕夜，他陪伴了岭澳二期两台机组的安装、调试、启动、商运及安全运行值守，能让人们度过一个愉快美好的春节，他这个值长也算心满意足了。

护航“尔滨”冰雪季

本报记者 方圆 李贞

春节假期已过，但位于黑龙江省哈尔滨市的中央大街景区，依然游人如织，热闹非凡。每天清晨，赶在大批游客到来前，国网哈尔滨供电公司中央所所长王利卿都要先在这条长为1433米的百年老街上巡检几趟。

边同商户攀谈起来。“是啊，赶上冰雪旅游热，咱这生意真没的说！这不，我把店里营业时间拉长了，提早开、晚点关，能让更多游客买到纪念品，不让他们空手而归！”吴老板说。



2月21日，“江西风景独好”线上线下推广活动在摩洛哥首都拉巴特的中国文化中心开幕。活动包括“如画江西·风景独好”图片展、茶文化体验、元宵灯会·江西非遗文化互动体验等多个环节，吸引当地民众前来参观体验。图为人们在活动上体验鲤鱼灯制作。新华社记者 霍晶摄

外交部：愿同各方继续深化金砖战略伙伴关系

新华社北京2月22日电（记者冯歆然、邵艺博）外交部发言人毛宁22日说，金砖得到新兴市场和发展中国家的广泛认同，中方愿同各方一道，继续深化金砖战略伙伴关系。

中国将开展新一轮大熊猫保护合作研究

据新华社北京2月22日电（记者胡璐、张晓洁）中国野生动物保护协会日前分别与西班牙马德里动物园和美国圣迭戈动物园就新一轮大熊猫国际保护合作事宜达成一致，并签署了合作协议。

湖南：科普教育走进侗族山乡

本报电（杨必坤、龚卫国）近日，湖南省怀化市芷江侗族自治县“科技进校园”系列活动走进碧涌镇中学，让400余名山区孩子“零距离”接触科技。



雪映京城

二月二十一日，龙年首场降雪过后北京被白雪覆盖，中轴线上永定门、天坛祈年殿、故宫建筑群、钟鼓楼等古建筑美景如画。图为在永定门外驶过的一辆高铁动车在永定门外驶过。宋家儒摄（人民视觉）

（上接第一版）“我们相信中国仍有相当大的政策空间。”世界贸易组织总干事伊维拉表示，尽管中国经济面临一些挑战，但中国政府有能力采取必要措施提振经济，其中一些措施已经开始产生积极影响。

近来，国际舆论持续关注中国多地房地产项目“白名单”密集出炉，部分城市调整房地产限购政策。据克而瑞研究中心统计，2024年以来，已有广州、东莞等50多个城市调整和优化了房地产政策。

来，从中央到地方，扩内需政策密集出台，为中国经济高质量发展注入新活力。国家发展改革委提出，积极培育新的消费增长点，带动相关领域投资；商务部把2024年定为“消费促进年”，组织开展丰富多彩的促消费活动；山东提出，将举办家电家居、电子产品等促消费活动200场以上；黑龙江提出，2024年将建设省级重点项目1000个……

计成果，提高劳动生产率，成为技术创新的引导者。“我们深切感受到中国正在成为前沿技术落地的‘创新场’。”西门子全球执行副总裁肖松对记者表示，中国正积极推动产业数字化和绿色低碳转型，这与西门子的技术优势高度契合。

“根植中国就是抓住了未来”

“中国正在成为前沿技术落地的‘创新场’”

“中国将继续是一个能为双边合作提供巨大机会的经济体。”新加坡副总理兼财政部长黄循财表示，中国经济规模巨大，在先进制造、绿色经济等领域有很多优势，还拥有巨大的市场。

国际媒体和观察家普遍注意到，中国农历新年前后，热闹的消费气氛快速升温。盒马鲜生上海汇阳广场店内，鲜花合伙人王侠岭正忙着给顾客介绍各种鲜花养护方法。颇有节日氛围的银柳，1月份在盒马各门店的总销量同比增长2.5倍。

去年底召开的中央经济工作会议提出，要以科技创新推动产业创新，特别是以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能，发展新质生产力。这一举措受到国际社会高度关注。

“总的看，中国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，开放的中国将继续为世界带来更多的合作机遇，中国经济前景光明，对此我们充满信心。”展望2024年，国家发展改革委副主任刘苏社表示，总体上看，支撑中国经济平稳健康发展的因素仍然较多，宏观调控将加大力度，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

（本报记者吴乐珺、吴秋余、俞懿春、杨一、李志伟）